

政务官连环辞职

贿选案雪上加霜

「九合一」后，国民党还在「失血」

记者观察

2月10日上午10时，台湾陆委会主委王郁琦宣布请辞。过去数年间，两岸关系一直被

连串事件显示，败选一个多月后，国民党还在流血不止。

旧伤未愈又添新痛

10日一早，台湾检方做了一个令王郁琦不堪重负的决定，

两岸关系局面良好之时，陆委会主委指控副手向对岸泄密，且无法内部消化而闹上公堂，令外界十分诧异。

民进党“立委”蔡煌琅10日受访时说，张显耀案不起诉，王郁琦必然要走。

某种意义上，陆委会是马英九当局最重要的部门之一。过去几年的民调中，马当局内政饱受批评，但两岸关系

下图：随着“跳船”传言不断，国民党这艘大船如何驶向2016年“大选”，岛内民众都在看。（资料图片）



本报记者 王平

香港市民换新钞过年

农历新年将至，香港3家发钞银行2月10日起开始让市民换新钞，封利是。当日，香港旺角汇丰银行提供兑换新钞票服务。

谭达明摄（中新社发）



还没有一点声息。

《联合报》9日公布的民调显示，有六成五台民众预测民进党2016年可能重掌政权，仅一成觉得国民党有继续执政的机会。

摆在国民党面前的问题是，蓝营能在2016年出马一战的唯有朱立伦，而朱立伦已多次表态不会参选。

《联合报》9日的评论文章说，国民党不是没有失败过，但从从来没有像现在这样忧怀丧志。“九合一”之后，马团队似乎就成了隐形人。

朱立伦当选党主席后已推出一系列改革，改革能否得到当局行政团队的配合，能否在较短时间内奏效，决定了国民党2016年的走向。

喜事变成“大炸弹”

另一起重创国民党的事件发生在台南。2月9日，新当选1个多月的国民党台南市议长李全教在机场被检方拦截

台南是绿色大本营，本届台南市议长选举，民进党掌握过半数29席的议员，而国民党只有16席，李全教胜出，对国民党来说本来是意外之喜。

李全教当选后，民进党开除了5名涉嫌跑票议员的党籍。台南市长赖清德自李全教当选之日开始，一直拒绝进入议会，

要如何处理李全教，成为国民党主席朱立伦必须面对的难题。朱立伦2月10日对媒体表示，不论个人或社会都不容许贿选，他尊重司法，希望毋枉毋纵，而国民党也有非常严格的廉政与考纪制度，会循制度处理。

2016年选情告急

距离2016年“大选”还有不到一年的时间。本周四，民进党将完成提名领表，民进党主席蔡英文已成为唯一表态将领表的人。而国民党方面谁将出战，

香港虐佣案女雇主 18项罪名成立

涉嫌虐待印度尼西亚籍家庭佣工Erwiana的香港女雇主，2月10日在香港区域法院被裁定18项罪名成立，包括对他人身体加以严重伤害罪、袭击罪及刑事恐吓罪等。

谭达明摄（中新社发）



深港海关联手破获冰毒案

深圳海关、香港海关以及澳大利亚联邦警察和新西兰海关“三国四方”执法部门携手开展代号ZY02（“ZY”代表“正义”）缉毒行动，近日摧毁了一个跨国跨区域特大走私毒品犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人7人。

图为2月10日拍摄的深圳海关缴获的藏匿在“鹅卵石”内的冰毒。

两岸婚姻家庭子女冬令营闭幕

本报北京电（王尧、李行健）首届海峡两岸婚姻家庭子女冬令营近日在北京闭幕。全体参与者在闭幕式前静默一分钟，为台湾复兴航空班机空难中的遇难乘客表示哀悼。

本次冬令营由海峡两岸婚姻家庭协会主办、海峡两岸婚姻家庭服务中心承办，主题为“冰雪奇缘 青春相约”，由生活在台湾的大陆配偶子女，与大陆学生一对一结伴参营。

两岸将办文化经贸高层峰会

本报北京电（王京忠）“2015两岸文化经贸交流高层峰会”新闻发布会近日在京举行。

为进一步推动两岸文化交流和经济合作，城乡小康发展促进中心、国家发改委宏观经济研究院等单位与台湾新华劳动党，以“黄帝文化”和“两岸企业合作共赢”为纽带，共同举办此次活

动。峰会定于3月在北京举行。峰会的两个议题分别为敬立黄帝圣碑于宝岛台湾；发起建立两岸中小企业发展基金并成立基金会来管理和运营。

据悉，峰会议题已得到岛内业界的回应和赞同，他们表示，愿与大陆企业携手，落实黄帝立碑宝岛台湾和两岸中小企业基金的建设任务，将两岸交流合作推向新局面。

港澳在线

农历新年临近，来港购物的普通内地旅客数量大幅增加，中间也不可避免夹杂了部分趁渔滥利的水货客。水货客涌入让居民生活不堪其扰，是个有待进一步优化的老问题了。

游行演变成袭警暴力

2月8日下午3时，数百名市民响应团体“热血公民”、“本土民主前线”、“学生前线”、“屯门人屯门事”发起的“光复屯门”游行，在屯门西铁站外空地聚集，然后游行至往返深圳湾口岸及屯门的B3X过境巴士站示威。

部分示威者在巴士站逗留大半小时后，改到附近开有数间药房的仁政街示威。至下午5时许，游行队伍再次兵分两路，表示要到屯门市广场、屯门时代广场“购物”，大批示威者响应，随即涌入商场，与警方爆发激烈冲突。

青山分区指挥官戴雄健警司表示，警方多番警告无效，遂采取最低武力包括动用胡椒喷雾驱散聚集的群众，目前共拘捕9男4女，分别涉及非法集会、袭警、在公众地方打架、阻差办公等罪名。

戴雄健说，一名警员被冲入商场的多名示威者从后推跌地上，继而遭多人用脚踢头至一度昏迷，送院需要留医观察，警方就暴力行为予以谴责。

内地人不等于水货客

香港特区行政长官梁振英10日上午出席行政会议，谈到水货客问题时表示，特区政府一直都十分重视这件事，不能够接受少部分人用冲击商场或者滋扰社会秩序的行为来表达他们的不满。

香港入境处处长陈国基近日出席公开活动时回应“水货客失控论”，他称看不到内地水货客明显增加的迹象，那种认为内地人一定会“走水货”的观念，是“错误观念”。许多内地旅客来港购物只是办年货，希望市民不要误会。



示威者冲进商场，对内地顾客无端恫吓。

（图片来源：中评社）

者以外的水货客中，有内地居民，也有香港居民。

陈国基指出，入境处一直关注内地人从事未经批准的活动，包括“走水货”，并一直在执法，至今已拒绝2.5万名涉嫌“走水货”的内地人入境，政府各部门也会联手，希望短时间内改善水货客阻街问题。

香港立法会批发及零售界议员方刚也支招说，问题要从源头解决，希望政府尽快在郊区兴建商业城。方刚说，希望日后商业城的租金不要太贵，如果货品贵过市区，对内地旅客就不够有吸引力。

有团体借机挑起矛盾

这次示威并不简单。有人说，示威团体表面是冲着水货客而去，但实际上将针对范围扩大化，矛头直指所有内地客，甚至做出极不礼貌的赶客行为。

有港媒说，香港的水货客问题其来有自，但一码归一码，香港市民宜心平气和地看待及冷静分析。若任由政治立场凌驾其上，显然不妥。

一些人别有用心，通过网络发起针对水货客的示威游行；有人到商场抗议个别店铺吸引大量内地人购物，进行恶意骚扰；有人聚集在屯门市中心前往深圳口岸的城巴站，向乘坐巴士的游客高叫“爱祖国、用国货”口号。

更何況，组织屯门“反水货客示威”的那些团体，像什么“热血公民”、“本土民主前线”等等，一向抗拒内地，宣扬“港独”，此次不过是他们利用水货问题，透过互联网煽动，再次挑起两地矛盾的搞事之举。

对此，市民要有清醒认识，切莫被他们利用。

部分港人又借「反水客示威」挑事

王大可